

做大“赏花经济” 美了山乡富了村民

本报记者 杨万里 通讯员 李红亚

春天来到,内乡县各地百花竞放,赏花客流达到高峰,“赏花经济”持续升温,成就了游客的“诗与远方”。

内乡县的花海以赤眉镇十万亩油桃基地最为知名。走进该基地,只见油桃花肆意绽放,给山谷披上一层炫丽的外衣,构成了一幅绝美的田园风光图。这片灿烂的花海吸引了众多游客前来,他们漫步其间,感受着春天的气息,在享受着赏花踏青惬意时光的同时,还能品尝当地特色美食,入住温馨舒适的民宿。

“油桃花期很长,能持续观赏。这些年我们县通过举办油桃系列旅游活动,名气越来越大,人气一年比一年旺。”赤眉镇相关人员表示,过去,这里只单纯发展农业,而现在,通过农文旅全面融合,“赏花经济”为村民拓宽了增收的渠道。

以花为媒,带来的不仅仅是如潮的人流,更带动了当地的经济。据了解,在油桃基地周边的一些村庄,春游带来了极高的人气,餐饮店的人流量也激增。“遇上天气好的周末,我们这个只有几间房子的小饭店,一天就有5000多元的收入。”赤眉镇一位餐饮店主王建说,赤眉人依托赏花游,也稳稳端起了“旅游饭碗”。

近几年,乘着乡村旅游发展的东风,内乡县围绕做足“乡味”、体现“乡土”的发展思路,倾力打造独具特色的乡村旅游示范点,不断深度挖掘和开发赏花经济背后的优质资源,将春日赏花与发展旅游、民俗文化、农家餐饮等紧密结合,让游客有看头、有玩头、有吃头。

在“赏花游”线路中,既有人们熟悉的县衙博物馆、宝天曼旅游区等知名景点,也有近年来倾力打造的油桃基地、樱桃沟等乡村旅游亮点,尤其是在湍河湿地省级自然保护区,还能看到各种珍稀候鸟与大自然相依相存的和谐美景。内乡县逐渐走上“农旅结合、以农促旅、以旅富农”的发展之路,打造出各具特色的乡村“赏花游”产品,让原本“到此一游”式的“赏花游”,转变为休闲游、度假游,为全县乡村振兴注入新的活力。

据了解,今年到内乡看花旅游的游客预计超10万人次,过夜游客数量同比增长。“赏花经济”还带动了周边民宿、餐饮业的发展,村民在家门口吃上“旅游饭”,春日绽放的鲜花成为村民们的“希望之花”。③④



方城县赵河镇

樱桃花开醉春风

本报记者 于晓霞 通讯员 王小玲 文/图



游客在樱桃树下打卡拍照

三月春盛,花开满枝。眼下,方城县樱桃沟数千亩樱桃花迎来盛花期,当地的“春日经济”也随花绽放,多种文旅项目把“鲜花颜值”转化为“经济价值”。

3月16日上午,记者走进位于方城县赵河镇北部山区北陈庄村的樱桃沟,蓝天白云下,青山绿水间,樱桃花如云似雪缀满枝头,将村庄装点成一幅如诗如画的乡村新图景。纷至沓来的游客沉浸在花丛中,赏花踏青、拍照打卡,尽情享受春日美好时光。来自方城城区的游客李女士和朋友们在樱桃树下拍起了视频,她兴奋地说:“樱桃花开了,非常漂亮,今天专门和朋友们一块来拍‘抖音’,大家玩得很开心。”

据了解,北陈庄村樱桃沟种植樱桃已有300多年的历史,种植面积3000多亩。每年三月中旬左右,成片的樱桃花不仅开出了怡人的春意,也开出了当地村民产业增收的新期望。该村樱桃种植大户吴严告诉记者:“村里樱桃园大大小小30多个,基本上户户都有。我家这个园是最大的,大概有50多亩地,预计到四月下旬樱桃成熟采摘,一

年最起码挣个七八万块钱。”

临近中午,被樱桃花海包围的农家乐已经热气腾腾、座无虚席,店老板程相霞忙里忙外地招呼客人:“每年樱桃花开和樱桃采摘的时候,是我们家最忙的时候,特别是节假日,一天能接待10多桌。除了农家乐收入,还有卖樱桃和土特产品的收入,一年下来能挣10多万元。”

程相霞只是当地发展乡村旅游的众多受益者之一。近年来,北陈庄村依托樱桃产业,加快推进休闲农业和乡村旅游融合发展,鼓励村民开办农家乐,推出特色农家菜,吸引大量游客前来体验,已逐步形成“农旅结合、以农促旅、以旅兴农”的产业格局。该村先后荣获“河南省传统文化村”“河南省乡村旅游特色村”。“赏樱桃花、品樱桃已成为我们村的一张名片,每年累计接待游客超过50万人次,户均增收4万多元。”北陈庄村党支部书记王延增介绍,眼下,该村正在筹建省级传统文化村史馆,今年还要申报国家级传统文化村,以此助推北陈庄村农文旅融合发展,带动更多群众增收致富。③④

服务资讯

广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

公告

原南阳市南航浆粕丝绸厂职工宿舍楼住户:

根据南阳市宛城区五里堡街道办事处通知,该职工宿舍楼被认定为危险楼房,为确保安全,需对此职工宿舍楼进行维修加固。原职工宿舍楼住户房内一切物品要求自本公告发布之日起

日起7日内全部清理完毕,逾期按无主处理。

南阳市吉翔纺织原料有限公司
留守管理委员会
2025年3月18日

遗失声明

△社旗县丁庄卫生院不慎将河南社旗农村商业银行股份有限公司丁庄支行的银行开户许可证丢失,账号:00000028118358736012,核准号:J5141000895801,特此声明作废。

△逮怡君2010年10月25日的出生医学证明遗失,出生证编号:J412411957,声明作废。

南阳市淅阳桥重建工程(人民路南延) 安置房选房公告

为使本区域项目范围内安置住户尽早选定安置房、早日回迁安居,经项目指挥部研究决定,启动南阳市淅阳桥重建工程(人民路南延)项目安置房选房工作。

一、选房原则:遵照“旧房先交、新房先选”的原则,按照《房屋征收补偿安置协议》编号登记的选房顺序号,公开、公平、公正进行选房。

二、选房条件:南阳市淅阳桥重建工程项目范围内,已与七一街道办事处签订《房屋征收补偿安置协议》的未安置住户。

三、选房时间:
2025年3月25日上午8:30-12:00。

四、选房地点:政和苑小区东院院内9#楼前(七一路大门进),按照指挥部通知的时间分批次进行选房。安置住户可于2025年3月24日9:00-17:00到政和苑9#楼前一楼南阳市卧龙区淅阳桥重建项目征迁指挥部,预先对安置房户型进行了解、咨询。

五、具体流程:详见《南阳市淅阳桥重建工程(人民路南延)安置房选房方案》(张贴公布于征收范围内)。

六、咨询电话:15637730136
南阳市卧龙区淅阳桥重建项目征迁指挥部
2025年3月18日